

ASPECTOS INTERNACIONALES ESTABILIZACIÓN DEL FRANCO

la mejora del «outillage» económico a otros medios que no sean los del Estado; de poner límite al aumento de las explotaciones industriales del Estado. Reclama economías, supresión de servicios, reducciones como las de subsecretarías del Estado y ministerios, etc.

Para preparar la mejora y la estabilización de nuestra moneda, haran falta impuestos. El límite se expresa con toda claridad sobre este punto. Dice que, hasta tanto que no haya terminado definitivamente la inestabilidad, el Tesoro corre el riesgo de ser la víctima de un sistema fiscal basado sobre los impuestos directos. El valor era del impuesto ya disminuyendo gradualmente en la medida que la moneda se deprecia desde la época en que la contribución se establece y el momento en que se cobra. Ni los actos de rigor, ni ningún otro procedimiento sirven: los capitales se ocultan o huyen, y las medidas que se crían capaces de mejorar la situación precipitan la crisis de los cambios. Los técnicos se atreven a afirmar que no hay opción; el ejemplo de las naciones que pasaron por las mismas pruebas, nos demuestra que únicamente los impuestos indirectos de un producto inmediato y regular, y cuyo rendimiento aumenta con el alza de los precios, puede asegurar el equilibrio del presupuesto.

«En lo que conviene al Tesoro y los obstáculos que pueden causarle las demandas de reembolso de bonos, el comité afirma desde luego en principio que el Estado debe mantener la intención de cumplir sus compromisos y de este modo, calmas la inquietudes que impiden la renovación de los bonos. Mediante un sistema ingenioso, el comité se esfuerza por dar al público la seriedad necesaria, y preconiza una serie de medidas destinadas a rodear el reembolso de los bonos de todas las garantías posibles. La preocupación de los expertos es visible: se trata de dar al público no solo la impresión de que las intenciones del Estado son lo que deben ser con respecto a los tenedores sino que ellas permanecen firmes, sustraídas a las variaciones de la política y por consecuencia, durables.

«Tocamos aquí a uno de los caracteres esenciales del informe. El plan de los expertos supone la continuidad en la acción gubernamental y la autoridad del gobierno. Si está expuesto a la inestabilidad, solo le espera una existencia incierta y precaria. «El programa de restauración financiera exige una rapidez en las determinaciones y con frecuencia una discreción que se compaginan malamente con la lentitud inevitable y las incertumbres del procedimiento parlamentario.» He ahí una máxima que vale la pena meditarla. Los expertos no señalan que camino es saludable seguir. Si se sigue, hay que hacerlo con seriedad. Es preciso que los poderes públicos hagan con la mayoría que se forme un parte que dure tanto como sea necesario, es decir, tanto como dure la legislación. Fuera de eso, sólo existen apariencia y confusión. ¿Son capaces el Parlamento, el Estado y el Régimen de esta voluntad de continuidad?»

HISPANUS.

CAPITALES

De 15 a 16.000 pesetas producción el 15 por 100 anual en negocio rápido y administrado por el pro-dic capitalista, desde su mismo domicilio. Información en esta Redacción.

LA LATA DEL SILOGISMO

Carta abierta

Para concluir. ¡Bien dicen que la ignorancia es atrevida! ¡Decir que el silogismo es una forma de argumentación anticuada, cuando debe constituir para usted la más alta novedad! ¿Sabe usted quiénes han desdeñado la forma silogística? Cuatro positillos de la pseudociencia que han presentado la época escolástica como un paréntesis bárbaro en la carrera de las ciencias. Y ¿sabe usted, por qué? Precisamente por lo contrario de lo que usted afirma: por miedo al silogismo. Porque si éste se ha hecho con arreglo a sus leyes, es infaliblemente concluyente. Porque, como comprenderá usted, el error, con todo su oropel, tiene siempre un punto flaco, y por él se introduce, como cuña, para descuartizarlo, sin pérdida de tiempo, sin complacencias y sin rodeos, el acerado silogismo. Y como la verdad está dentro de la Iglesia católica y del verdadero silogismo, en los ataques incansables del enemigo ha habido tiros para todos, para metodistas y para métodos.

Por lo demás no podrá usted citarme un verdadero filósofo de estos últimos tiempos que haya prescindido en absoluto del silogismo. ¿Usted ha oído hablar de Descartes? Bueno, pues, es lo mismo. Se trata, en opinión de Balmes, a quien usted conoce, de uno de los más grandes genios que han enriquecido la historia de la filosofía moderna. Pues bien. El famoso principio en que el filósofo francés hace estribar todo el edificio de los humanos conocimientos, es un entimema, un silogismo. «Pienso; luego existo». Poco importa que Descartes no se propusiese hacer un silogismo, ya que mal podía aspirar una demostración al título de principio fundamental; ni que en el fondo de esa expresión tratase únicamente de consignar un hecho, el hecho de su pensamiento, que, como un muro indestructible detenía la ola avasalladora de su duda científica. El resultado es que Descartes echó mano del silogismo, como de la única expresión capaz con que consignar el hecho simplicísimo de su sentido íntimo. Expresarse con más brevedad, hubiera sido dar un grito. Quite usted el silogismo y pone usted en apuro a Descartes para formular su principio. Y, ahora, si ya va usted entendiendo los argumentos, saque la consecuencia de que el silogismo, lejos de ser algo anticuado, es una cosa maravillosa en muchas ocasiones.

Tampoco Kant es muy viejo, ni muy escolástico, que digamos. Sin embargo, este filósofo, en su «Crítica de la razón pura», al querer enmendar la vulgarísima fórmula del principio de contradicción, hace uso del silogismo, con mayor, menor y conclusión, todo muy mercadito. Tengo la desgracia de no haber inventado nada, y puede usted convencerse por sí mismo de lo dicho leyendo la citada obra. Pero mi crueldad no llega al extremo de querer entregar a usted, de arrojarlo, mejor dicho, indefenso, en medio de la algarabía de la ideología kantiana, y concreto la cita, remitiéndole a la Lógica trascendental, libr. 2.º, cap. II, sec. 1.º.

—Hombre..., dirá usted. No le negaré, señor Sanz, que, hoy día, aun se haga algún que otro silogismo; pero de esto al furor silogístico de otros tiempos...

—No, señor. Cree usted, como muchos, que a los escolásticos les caían, como moscas, los silogismos en la sopa, y que en la edad media, tropezabas con un silogismo en cada esquina, como un

guardia de la porra en las del Madrid del siglo XX. No hay tal. El silogismo se ha hecho siempre con regla, vamos, con sujeción a reglas. ¿Estamos?

En fin, señor Martínez. Por lo expuesto habrá usted podido observar que escribo siempre a base de lo que usted escribe; que no me salgo del «tueste» como usted afirma, y que no me contento con sembrar mis artículos de afirmaciones pratuitas, estilo «martineziano», sino que demuestro lo que afirmo, con mayor o menor copia de argumentos, según me permiten mis escasos conocimientos.

Por último, advierto a usted que mis cuartillas han tomado el camino de la redacción, sin esperar la segunda parte de su epístola. Sé ya lo que usted da de sí, y me figuro que el resto de su grata que ha quedado oculto tras la frontera del (se concluirá) ha de ser una repetición del paisaje. Únicamente, a título de curiosidad, le prometo leerla. Y aconsejo a usted invierta leyendo autores buenos el tiempo que malogra escribiendo. Yo, por mi parte, hago firme propósito de no discutir con usted, hasta tanto no adquiera usted alguna mayor cantidad de discreción y cultura, aunque nada más sea la que se necesita para ser un director de graduada. Todo lo más que me concedo, si mi buen humor me lo consiente, será hacer otro polinomio algebraico con la terminación de su carta.

Con un cariñoso recuerdo para su familia, me repito de usted, afectísimo in Christo, s. s. q. e. s. m.

JUAN SANZ MARTÍNEZ.

Argente, 19 de Julio de 1926.

CONSTRUCTORES;
Adquirir CEMENTO SANSON
MANUEL UTRILLAS
TERUEL

ARTRITISMO
CÓLICOS NEFRÍTICOS
GOTA
y demás enfermedades del RIÑÓN y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropean el organismo. La naturaleza que le dio vida le dará salud. Bebiendo cada día una botella de AGUA DE CORCONTE
la mas perfecta del mundo, se curará rápidamente.
BALNEARIO DE CORCONTE
El de moda, el mas sano, fresco y económico. Situación: a 20 kilómetros de Reinos: 840 metros de altitud. - Excursiones, orquestas del Palacio de Hielo «jazz-band»
Pidanse habitaciones con tiempo a la Administración, Paseo de Pereda, 36. SANTANDER

DE NUESTRO CORRESPONSAL

El crimen de Calatayud

Como ya saben los lectores de TERUEL, anteayer a las tres de la tarde ocurrió en la estación de la Compañía de M. Z. un sangriento suceso que por lo inesperado, produjo gran confusión y alarma entre las personas que allí se encontraban.

Según se nos dice y datos que pudimos recoger en el lugar del suceso, se hallaba en su despacho el jefe de la estación don Martos Lizcano, cuando entró el mozo enganchador en su despacho Bonifacio Pérez Cuesta, de 27 años, casado, natural de Yébenes, (Toledo), para pedirle explicaciones sobre una petición de traslado que había hecho, mediando pocas palabras, cuando sin enterarse ni aun los de la oficina del telégrafo que está junto al despacho donde se cometió el crimen, agredió a su superior con un cuchillo de los llamados cabriteros, causándole una herida en el segundo espacio intercostal región mamaria izquierda, y otra en la región epigástrica derecha que le produjeron la muerte instantáneamente.

Enteradas las personas que se encontraban en la estación acudieron a ver si podían prestarle los auxilios necesarios, pero vieron en seguida que el desgraciado jefe era ya cadáver.

El agente de Vigilancia señor Ortega, de Vigilancia en la estación, y la pareja de escolta del mixto de Madrid que se hallaba allí en aquel momento, detuvieron al agresor, ocupándole el cuchillo con el que había cometido el crimen.

Avisado por teléfono el jefe de Policía gubernativa don Federico Martín Boch, lo puso a su vez en conocimiento del capitán de la Guardia civil señor Rodríguez, partiendo en seguida para el lugar del suceso. El señor Boch y el agente señor Conte comenzaron a instruir las diligencias que eran de rigor, que entregaron al Juzgado de Instrucción, cuando éste se personaba en nombre de la ley; diligencia que apreció el juez, el cual ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Hospital.

La víctima era apreciadísima de todos por su carácter amable y la rectitud con que desempeñaba el cargo; contaba 62 años de edad, y hacía seis meses que residía en esta ciudad.

El gobernador civil ha telegrafiado al alcalde señor Bardají encargándole de el pésame en su nombre a la familia del jefe asesinado.

El señor Bardají ha cumplido el encargo que le trasmitió el señor Montero de Torres.

MARIANO AGUILERA.

Bernabé Salvador
PINTOR
PLAZA DE SAN MIGUEL, 3. 1.º TERUEL

ZOTAL Para desinfectar escuelas, teatros, cines y demás locales públicos.

- INFORMACION TELEGRAFICA -

ACONTECIMIENTO RELIGIOSO

Asamblea Mariana en Covadonga

Resuenan aun los entusiastas aplausos con que en todas partes fué coronado el éxito felicísimo de la gran Semana social, dedicada al estudio y defensa de la familia cristiana, que por iniciativa y bajo los auspicios del sabio y celoso obispo de Oviedo, doctor Luis y Pérez, se celebró últimamente en la capital de Asturias, y he aquí que ya el insigne e incansable pastor planea y encauza y pone en vías de acertadísima ejecución otro acontecimiento de indiscutible trascendencia: una gran Asamblea mariana de carácter nacional, que se celebrará en Covadonga y estará dedicada especialísimamente a estudiar y a solicitar la definición dogmática de la Asunción y de la Mediación Universal de la Virgen Santísima.

En Septiembre próximo se cumplen los primeros veinticinco años de la consagración solemne de la Basílica de Covadonga por el inolvidable prelado Marín Vigil, que la construyera sobre los ciclópeos cimientos asentados por el genial autor del proyecto, también obispo de Oviedo, y después cardenal Sanz y Forés; y para festejar las Bodas de Plata de su amadísima iglesia el ilustre y entusiasta cabildo Colegial propuso al actual prelado un interesante programa, en el que figuraba un sentido homenaje a los dos citados obispos ovetenses, benefactores insignes del célebre Santuario.

Tal programa, que se divulgará oportunamente, fué aprobado por el señor Luis y Pérez, que lo completó incluyendo la celebración de esta Asamblea mariana, que el piadosísimo prelado anuncia con encendidas y conmovedoras palabras en una alocución pastoral, que no es posible leer sin honda emoción y que hace augurar para la simpática proyectada empresa un resultado fecundísimo, garantizado por lo demás, en cuanto ello es posible y contando siempre con el divino auxilio, por la intervención activa de las personalidades más autorizadas y especializadas en el estudio y penetración de las dos grandes verdades referentes a la Santísima Virgen que van a ser el objeto principal de la Asamblea.

Habrán dos secciones, una para estudios de sacerdotes, presidida por el señor obispo de América y otra de seglares, que presidirá el señor obispo de Salamanca. Los temas que se han de estudiar corresponden al prestigio insigne de tales maestros y al objeto altísimo de la Asamblea, de cuya importancia trascendental ya se van dando idea los lectores.

El Prelado ovetense la pone bien de manifiesto en las delicadas observaciones de la Alocución, en la que habla de las solemnidades religiosas más importantes. «Allí, dice, se respirará esa atmósfera divina que rodea y cubre los grandes Santuarios de la Virgen, que dilata el corazón y eleva el alma, dándole a gustar y sentir algo inefable y divino que nadie sabe explicar, que se apodera suavemente de todas nuestras más nobles potencias, y que es fruto de una participación en las grandezas y en los misterios infinitos de nuestra santa Religión. ¿Donde, como en Covadonga, «se aspira ese oxígeno del alma?» Menciona con ardorosas frases la noche de la Adoración nocturna y dedica muy sentidas palabras a «las procesiones al declinar el crepúsculo que parecen más de almas que de cuerpos, visión que trasciende todo lo terreno y cuyo recuerdo conmovedor no se borra nunca en nosotros...»

La Asamblea se desarrollará durante los días 9, 10 y 11 del próximo mes de Septiembre, y de su organización ha sido encargado por el señor obispo el gran Centro diocesano de Acción Católica, cuya suntuosa Casa, donde se celebró la gran Semana Social, es legi-

Nueva crisis total del Gobierno francés: 390 votos contra 237 derrotan en la Cámara al Gobierno francés después de leída la declaración ministerial.

La fuerza pública dispersa a la muchedumbre congregada en actitud tumultuosa frente a la Cámara francesa. — Ha sido llamado urgentemente el gobernador militar de París, que se encuentra en Londres. — Manifestación hostil en París contra unos turistas americanos y gritos violentos contra la tiranía del dólar. — Manifiesto de 230 diputados al Presidente de la República francesa.

Madrid, 22 mañana

Barcelona entera rinde un emocionante homenaje póstumo al infortunado teniente Durán

Dijimos en nuestra información telegráfica de ayer que el Gobierno había autorizado el traslado por mar, hasta Cádiz, del cadáver infortunado teniente Durán, para luego ser conducido a Jerez de la Frontera donde recibirá cristiana sepultura.

Créese que el barco que le conducirá hasta Cádiz será el Alsedo, el mismo buque que, pilotado por el bravo marino, tan eficazmente contribuyó al vuelo magnífico del «Plus Ultra».

El embalsamamiento

Los médicos de la armada don Juan Ramírez, del «Río de la Plata», y don José Doménech, del «Dédalo», con el doctor Platero, procedieron a embalsamar el cadáver del teniente Durán, siendo colocado después en un severo féretro de roble con herrajes de plata.

Después se permitió la entrada en la cámara mortuoria a los compañeros del finado y oficiales de marina que, sin faltar uno, acudieron a despedirse del que fué en vida carifioso camada.

En este acto, que resultó conmovedor se puso de manifiesto las simpatías que gozaba el difunto.

A medida que se acercaba la hora del entierro, los patios del hospital Militar resultaban insuficientes para que aguardasen en ellos el momento del entierro las innumerables comisiones civiles y militares.

La conducción

Junto con la conducción del teniente Durán, y formando en la misma comitiva, se hizo también el entierro del marino Darnián Monserrat, que hace unos días resultó víctima de un accidente estando ballándose en la playa de la Mar Vella.

En los alrededores del hospital se congregaba un gran gentío que esperaba la formación de la comitiva para agregarse a ella.

Iba primero el féretro del oficial aviador, que fué llevado en hombros por compañeros los tenientes de navío don

timo orgullo de los católicos asturianos. En dicho Centro se han constituido varias Comisiones encargadas de los diversos trabajos que el magno proyecto exige, y a dicha entidad deben dirigirse en demanda de datos cuantos deseen inscribirse en la Asamblea, bien como simples adheridos a este espléndido homenaje en honor de la Madre de Dios, o bien como miembros de la Asamblea y para asistir a sus sesiones.

A cuantos los soliciten se les envían programas y datos de todo género, siendo de advertir que la comisión de hospedajes espera no poder proporcionarlos, ni aun en los pueblos vecinos al famoso Santuario, a los asambleístas que no los pidan antes del 15 de Agosto. ¡Tan grande es ya el número de los devotos de la Virgen Santísima que anuncian su deseo de pasar en el incomparable sitio «Cuna de España», los tres grandes días de la Asamblea!.

JORGE JUAN.

Juan Díaz Domínguez, don Francisco Carrasco, Francisco Regalado, don José Gómez Ceballos, don José Luis de la Guardia y don Rafael Espinosa de los Monteros.

Detrás iba el féretro del soldado, que fué llevado en hombros por sus compañeros.

El féretro del teniente Durán iba envuelto en la bandera nacional y encima se colocó el sable y la gorra del aviador fallecido.

La presidencia y el acompañamiento

Formaban la presidencia el capitán de navío don Salvador Carvia, jefe de la división naval anclada en nuestro puerto, el cual ostentaba la representación del Rey; el comandante de Marina; un hermano político del teniente Durán; el capitán general; el gobernador civil; el alcalde accidental; presidente de la Audiencia; rector de la Universidad; vicepresidente de la Diputación; fiscal de S. M.; un capellán de la Aeronáutica y muchas otras personas.

En la comitiva figuraban muchos militares y marinos de todas las categorías; personalidades de la ciencia, de las artes, del comercio, de la industria y de la banca, etc. y un público inmenso de todas las clases sociales.

El marino y aviador señor Nuñez que intentó heroicamente salvar a su compañero Durán, al paso del féretro arroja flores desde un dirigible

Mientras pasa la conducción se ven volar dos aeronaves.

Uno de los dirigibles iba pilotado por el teniente de navío señor Nuñez, que, como recordará el lector, fué quien se arrojó al agua desde el dirigible al ocurrir el accidente, consiguiendo con su intrepidez que el infortunado aviador no desapareciese junto con su aparato. El otro dirigible iba tripulado por los tenientes de navío señores don Ricardo Casas y don Julio Guillén.

Los dirigibles evolucionaron brillantemente y arrojaron flores sobre el féretro al paso de la comitiva.

El momento fué de una enternecedora emoción e impresionó profundamente a los que presenciaron el acto.

Unas señoritas que descendieron de un auto, llevando en la mano unos ramos de claveles, se aproximaron a los tenientes de navío que rodeaban el coche que llevaba el cadáver del teniente Durán y les entregaron las flores, encargándoles que las depositasen encima del féretro; lo que hicieron al llegar el coche a la carretera que conduce al cementerio Nuevo.

En el cementerio

Al llegar al cementerio la sección de marinería hizo la salva de ordenanza.

El cadáver del infortunado Durán quedó en el depósito del cementerio, custodiado por compañeros, mientras el del marino recibió cristiana sepultura.

Antes de salir del cementerio, el director de la Aeronáutica hizo formar a los aprendices marinos y les dijo:

—Acabamos de enterrar a un héroe, pero si él ha muerto, su espíritu vive entre nosotros, porque los héroes viven siempre.

Ayer mismo el teniente de navío señor Nuñez, dando una prueba de valor, se arrojó al agua para auxiliar a su desventurado compañero.

Yo espero de vosotros, futuros héroes del mañana, que sabréis dar las pruebas de valor necesario a la patria.

Y ahora gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva la Aeronáutica!

Cuantos estaban presentes contestaron con entusiasmo a los vítores.

El capellán del cementerio, reverendo Font, dijo ante el cadáver de Durán un responso.

Velando el cadáver en el depósito del cementerio quedaron algunos compañeros del aviador fallecido.

Madrid, 20 tarde.

En el Parlamento francés.—Voces y escándalo.—La derrota del Gobierno

París.—En la sesión de ayer tarde, la Cámara ofrecía un aspecto inusitado: una honda expectación se reflejaba en todos los semblantes.

El primer ministro Mr. Herriot sube a la tribuna para leer la declaración ministerial.

En la Cámara se nota una marcada hostilidad contra el Gobierno.

Poco después, y una vez expuesta por el ministro de Hacienda la situación financiera, se plantea la cuestión de confianza.

Puesta a votación, votan a favor 237 diputados y en contra 390.

Herriot y los ministros salen en seguida de la Cámara.

Sólo quedan en ella Mr. Yacquier y el ministro de Hacienda De Monzier el cual pide se vote urgentemente el proyecto de ley autorizando al Banco de Francia para sacar al mercado, a expensas de los fondos de Morgan, la moneda necesaria para que el Estado cumpla sus promisos. Acto seguido se suspende la sesión.

Lotería nacional

En el sorteo celebrado hoy a correspondido el premio gordo al número 11.750, Madrid y Murcia; 6.878, Badalona y Zaragoza; 2.647, Caravaca, Madrid y Salamanca; 21.354, Madrid y Valladolid.

Quintos, 5.589, 33.455, 4.517, 23.581, 1.639, 24.060, 6.620, 28.821, 10.748, 19.074, 15.241, 10.565, 15.596, 11.003 y 16.195.

Comentarios sobre la crisis francesa

En todas partes se dedican grandes comentarios a la caída del ministerio presidido por Herriot.

Son muchos los que consideran a éste víctima de sus propias culpas y excesos parlamentarios.

Suposiciones sobre Poincaré

Se hacen diversas cábales sobre el plan que habrá de desarrollar Mr. Poincaré.

No se sabe si logrará constituir un gobierno nacional o intentará rehacer el bloque fracasado.

La impresión es francamente penosa, dada la forma como vienen desarrollándose los acontecimientos.

Poincaré encargado de formar el Gobierno

El presidente de la República Francesa ha encargado a Mr. Poincaré la formación de un gabinete.

230 diputados se dirigen al presidente de la República francesa.

Ha producido impresión el manifiesto suscrito por 230 diputados franceses dirigido a Mr. Doumergue, presidente de la República.

En dicho documento reclaman firmantes la rápida constitución de un gobierno para la salvación de la República dentro de la Unión Nacional, a modo de que pueda hallarse remedio a la pavorosa crisis financiera por que atraviesa Francia.

La hostilidad del Senado francés

Es muy significativa la actitud hostilmente del Senado francés contra Mr. Herriot.

Llamamiento urgente del gobernador militar

París.—Ha sido llamado con urgencia a París el gobernador militar actualmente se encuentra en la capital de Inglaterra.

Tumultos en los alrededores de la Cámara

No es menos sintomático lo ocurrido en las inmediaciones de la cámara de diputados.

Entre otros hechos destacase el siguiente. Una multitud compacta en actitud tumultuosa se hallaba frente a la Cámara francesa.

La fuerza pública tuvo que dispersarla.

Franceses contra americanos

París.—En las calles se ha formado una manifestación en actitud hostil contra unos turistas americanos.

La muchedumbre prorrumpió en violentos gritos contra la tiranía del dólar.

Los últimos millones de Morgan

París.—La Cámara en sesión nocturna aprobó el proyecto de ley presentado por el ministro de Hacienda De Monzier, autorizando al Gobierno para transferir al Banco de Francia 33 millones de dólares, resto de los fondos de Morgan, para asegurar las necesidades del Tesoro francés.

Instrucciones a Sanjurjo

El Gobierno ha enviado a Sanjurjo instrucciones detalladas para la ejecución del convenio de París, especialmente en la parte relativa a la labor política y eventuales relaciones de ambos mandos, iguales en ambas zonas.

Próxima entrevista en Tetuán

En breve se entrevistarán en Tetuán los generales Boichut y Sanjurjo.

En dicha entrevista se fijarán los lineas de la futura actuación militar política.

El próximo Consejo

El día 26 se celebrará consejo de ministros bajo la presidencia del Rey.

Ampliarse combinación diplomática.

Para entonces estarán ya en Madrid las comunicaciones de los respectivos gobiernos dando el «placet» a los respectivos nombramientos.

Otros telegramas

A las once de la mañana con asistencia de la infanta Isabel, Estella, Aguirre, gobernador y alcalde, se colocó la primera piedra del Hogar Infantil en el asilo de Vallehermoso.

— Estella recibió una comisión de empleados y obreros de Ferrocarriles que le entregaron un pergamino nombrándole socio de honor de su Asociación.

— En la Dirección de Marruecos se recibió un telegrama de la Asociación Agrícola de Fernando Poo felicitando al Gobierno por el R. D. en el que se consignan los aumentos de presupuesto para las atenciones de las posesiones españolas en Guinea.

— Esta tarde marcha a Segovia don Juan de la Cruz para la inauguración de la obra pública.

— La señorita María Echarrí, en nombre de la Asociación Católica de Trabajo agrario, visitó al ministro de Instrucción pública declándole la reciente disposición sobre el trabajo a domicilio.

INFORMACION LOCAL Y GENERAL :-

taurinos

Asociación Benéfica de Toreros, general celebrada últimamente, ha elegido la siguiente Di-

ente, Marcial Lalanda; vicepresidente, Juan de Lucas; censor, Juan Martín (Farnesio); cajero-contador, Ricardo Aulló (Nacional); vocales, Sánchez (Poli), José Sánchez (Papito) y Antonio Gállego (de la Palma); secretario, Cayetano Ordóñez.

motivo de las fiestas de Agosto corridas en la Plaza de Aliada el día 21, con toros de Vitoria Nacional I, Villalta y Valenciano, y el día 22, con ganado de Martínez y los diestros Gilaberto de la Palma y Chaves.

SUCESOS

NIÑO ATROPELLADO POR UN CARRO

Al regresar de una era en el campo Joder Legido, de 26 años de edad, de oficio del campo, con un carro, propiedad de su padre, cargado con sacos de cebada y tirado por un caballo mayor, al llegar a la calle de La Luna, vió que el niño Rafael Moreno Subirón, hijo de Miguel y Juana, todos de Bágüena, estaba en un extremo de la calle y el niño advirtió para que se retirara al hacer el niño tuvo la mala suerte de que la punta de la gaiga le dio un golpe dándole al suelo y la rueda derecha del carro por encima de las piernecitas del niño, fracturándose.

Según dictamen del médico que le atendió en los primeros momentos el estado del niño era grave pues además de fractura de ambas piernas presenta heridas y lesiones en diferentes partes del cuerpo.

El niño Rafael Moreno fué conducido en un automóvil a este Hospital Provincial, y el autor del atropello Dominador, fué detenido e ingresado en el Hospital.

El Juzgado tramita el asunto.

MUJER HERIDA POR UN CARRO

Próximamente a las once horas del día 18 salió de esta ciudad en dirección a una finca de su propiedad la vecina Catalina Camañas, de 52 años de edad y de estado casada, en unión de su hija Isabel, de once años, las que llevaban una carreta menor, montando en la misma.

Al salir del camino encontraron al conductor de Villafranca del Cid Manuel Fabregat, de 44 años, casado, de oficio carretero, conduciendo un carro sin carga, diciéndole la Catalina podía llevarla en el carro y su hija iba en la caballería, hasta próximo a una finca, a lo que accedió el Monfort. Llegados donde debía apearse Catalina, lo hizo, pero con tan mala suerte que al bajar dieron un tirón las carretas, cayendo la mujer y pasándose la rueda por la pierna izquierda. Conducida a la localidad, por el mismo carretero, el médico la reconoció encontrándole la fractura incompleta de la pierna.

El Juzgado instruye las correspondientes diligencias.

ESCÁNDALO

Las vecinas María Andrés y María Burillo Burillo, de 36 años de edad, casadas, promovieron un fuerte escándalo en la vía pública, dirigiéndose palabras de grosería.

La Guardia civil intervino, denunciando a las escandalosas ante el Juzgado correspondiente.

Se halla vacante la plaza de guarda municipal de Calomarde, anunciándose su provisión interina en el término de ocho días.

CEMENTO PORTLAND "ASLAND"



El mejor cemento de España

PRECIOS ESPECIALES PARA CONTRATISTAS DE OBRAS Y REVENDADORES

Precios reducidísimos para suministros importantes, a base de consumo exclusivo del **ASLAND**, único cemento que, desde hace más de veinte años ha dado resultados absolutamente satisfactorios en todas las obras que se ha empleado, como podrán atestiguar todos los señores ingenieros, arquitectos, contratistas y maestros de obras.

Para pedidos e informes dirigirse a

Vicente Serrano-Ronda de Víctor Pruneda, 28-Teruel

GACETILLAS

Esta tarde, a la hora de costumbre, se reúne la Comisión Provincial en sesión ordinaria; sesión que no pudo celebrarse el martes por falta de número.

El presupuesto municipal ordinario para el ejercicio de 1926-27 se hallará de manifiesto al público en las Secretarías de los Ayuntamientos que se expresan a continuación, por el tiempo reglamentario, en cumplimiento al artículo 295 del Estatuto municipal, a fin de que pueda ser examinado por los vecinos y presentar las reclamaciones que crean pertinentes:

Ailueva y Saicedillo.

Aprendiz de modista se necesitan. Mercado, 31.

Vacante. Plaza de practicante de Castralvo, pueblo de 65 vecinos, con la dotación de 1.500 pesetas anuales, pagaderas por trimestres vencidos; casa y leña. Solicitudes, al Ayuntamiento del citado pueblo.

Chico. De 12 a 14 años, hace falta en la Clínica-Dental de don Fernando Jover.—Democracia, 30, 1.º

Vicente Herrero: Maderas, Teruel. Necesita oficiales de carpintero y peones para la serrería.

En esta Redacción ha sido entregada una flamante sandalia de niño encontrada en la Gorieta por la señorita Pilar Sánchez.

PERDIDA

De una medalla de oro en la Gorieta.

Se gratificará a quién la entregue en la calle de Murallas número 10 piso 3.º

Se cita en primera convocatoria a las Juntas de representantes de este partido judicial para el día 24 y en segunda el día 26 de los corrientes y hora de las doce, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial de esta ciudad, a fin de prestar su aprobación a los presupuestos de Cárcel y del Laboratorio químico de este partido judicial, correspondiente al ejercicio semestral de 1926.

Este Gobierno civil, de acuerdo con la verificación oficial de contadores eléctricos, ha tenido a bien aprobar las tarifas para el suministro de energía eléctrica, por contador y a tanto alzado, presentadas por don Manuel Latorre García concesionario de la línea de transporte de energía eléctrica desde la de Burbáguena a Santa Eulalia al pueblo de Monreal del Campo.

Se declara extinguida la sarna en los ganados del término municipal de Villarquemado.

Este Gobierno civil, de acuerdo con la verificación oficial de contadores eléctricos, ha tenido a bien aprobar las tarifas para el suministro de energía eléctrica, por contador y a tanto alzado, presentadas por don Manuel Latorre García concesionario de la línea de transporte de energía eléctrica desde la de Burbáguena a Santa Eulalia al pueblo de Monreal del Campo.

Se ha publicado una disposición por la que se prohíbe la instalación de nuevas fábricas de tejidos que no tengan todos los perfeccionamientos del utillaje moderno.

Se ha aumentado en 50 céntimos diarios el haber de los guardas forestales.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

El parte oficial de África facilitado hoy a la Prensa no acusa novedad alguna en las zonas de nuestro Protectorado.

El gobernador interino señor Valdemoro no tenía hoy noticia de interés que manifestar a los periodistas.

Han sido nombrados concejales del Ayuntamiento de Fuentes Claras, por haber sido admitida la dimisión a los que en la actualidad desempeñaban dichos cargos, don Joaquín Romero, don Urbano Esteban, don Julián Bella, don Jerónimo Sánchez, don Pedro Esteban, don Benito Jordán, don Angel Abad y don Antonio Pérez.

Se declara oficialmente la existencia de viruela ovina en los ganados de Ródenas, habiéndose adoptado las medidas sanitarias pertinentes al caso.

Don Francisco Rodríguez Sánchez, vecino de Gea de Albarracín, actual poseedor del aprovechamiento de aguas, situado en el término de Gea de Albarracín y que se produce derivando del río Guadalquivir en la presa llamada de «María Esperanza» 1.250 litros de agua por segundo de tiempo, ha presentado en este Gobierno civil una instancia y proyecto por duplicado, solicitando la ampliación del volumen de aguas derivadas en 1.750 litros por segundo y la variación de parte del canal de conducción para obtener un desnivel de 9'26 metros útiles y una potencia efectiva de 250 HP., según el proyecto presentado por el solicitante, y cuya fuerza se dedicará a la producción de energía eléctrica para alumbrado y usos industriales.

Por la Dirección general de Seguridad se les ha concedido un mes de permiso de verano al aspirante de esta Jefatura de Vigilancia don Juan Ramón Calvo y a los vigilantes don Manuel Pérez y don Teodoro Yago.

Se declara extinguida la sarna en los ganados del término municipal de Villarquemado.

Este Gobierno civil, de acuerdo con la verificación oficial de contadores eléctricos, ha tenido a bien aprobar las tarifas para el suministro de energía eléctrica, por contador y a tanto alzado, presentadas por don Manuel Latorre García concesionario de la línea de transporte de energía eléctrica desde la de Burbáguena a Santa Eulalia al pueblo de Monreal del Campo.

Esquelas de defunción

se hacen en este diario.

Instrucción pública

Circular.—La Dirección general de primera enseñanza dispone que los maestros de escuelas nacionales formulen presupuestos de material para ellas, respectivos al segundo semestre de 1926.

En su virtud y para cumplimiento de lo acordado por la Superioridad, los maestros y maestras de las Escuelas de esta provincia tendrán en cuenta, al llevar a cabo el servicio, las advertencias siguientes:

1.º Formularán y remitirán con toda urgencia a esta Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza tales presupuestos, en ejemplar duplicado, sin inventarios, por existir en los presentados para 1926-27.

2.ª En la cabeza de cada presupuesto consignarán los maestros con tinta roja «2.º semestre de 1926».

3.ª Se habilitarán para el año natural de 1927 los presupuestos presentados para 1926-27, con sus inventarios, y

4.ª Las cantidades íntegras y líquidas que figurarán en los presupuestos semestrales serán exactamente las mitades de las que constan en los anuales, tanto para enseñanza diurna, como para la de adultos.

Se ha confirmado en el cargo de auxiliar repetidor, sección de idiomas, en este Instituto, a don Joaquín García Puerto.

Ayuntamiento

Anoche no celebró sesión el Permanente. Lo hará hoy en segunda convocatoria.

A las cuatro de la tarde se reunirán en las Casas Consistoriales los señores ingenieros y arquitectos que han de estudiar los diferentes proyectos de aguas a fin de elegir el que más convenga para el abastecimiento de nuestra población.

Delegación de Hacienda

NOTAS VARIAS

Se le han concedido veinte días de vacación reglamentaria al oficial de esta Administración de Rentas públicas don Manuel Peláez.

El alcalde de El Villarejo remite a esta Delegación de Hacienda, para su aprobación, el presupuesto municipal ordinario del año 1926-27.

El arrendatario de la Recaudación de Contribuciones en esta provincia, haciendo uso de la facultad que le está conferida por la Ley, ha nombrado recaudador auxiliar agente ejecutivo de los pueblos que componen la segunda zona de Castellote a don José Aznar Ibáñez, vecino de Alcorisa.

NOTAS DE SOCIEDAD

HOY festividad de Santa María Magdalena celebran sus días la distinguida señora doña Magdalena del Pueyo, esposa del gobernador civil señor de Alfaro, y su hija encantadora señorita Maena.

MANANA sale para Bronchales, a unirse con su familia que allí se encuentra veraneando, el tesorero-contador de esta Delegación de Hacienda, don Luis Gasca Miguel.

ACOMPAÑADAS de su hermano don Eduardo han salido para Barcelona y algunas de aquellas próximas y hermosas playas, con objeto de pasar el verano, las bellas señoritas Marina y Pilar Capó, hijas de nuestro distinguido amigo el director de esta Sucursal del Banco de España don Juan.

DE Guadañavivar se ha trasladado a Zaragoza la gentil señorita Josefa Torrellas.

AYER pasó de Valencia a Monreal acompañado de su bella hija Carmen el propietario de esta última localidad don Pedro Latorre.

SE han trasladado a sus posesiones de Villet doña Pilar Fortea viuda de Alegre e hijo don Juan.

EN el correo de ayer marcharon a Madrid los profesores químicos don Horacio y don Olimpio Gómez, hijos de nuestro buen amigo el director de esta Normal de Maestros don Daniel.

PARA pasar una temporada en casa de nuestros distinguidos amigos los señores de Dumont llegaron de Jativa las bellísimas señoritas Consuelo y Angelita Ortega.

DON César del Prado, magistrado dignísimo de esta Audiencia, ha sido nombrado presidente de la de Soria.

Bien pudiéramos en este caso prodigar, sin caer en el exceso, los más elogiosos adjetivos tanto al magistrado como a la persona.

Don César del Prado supo rodear su personalidad y su función, durante el tiempo de su estancia en Teruel, del más alto prestigio y de las más acendradas estimaciones.

Deja en esta ciudad tristes recuerdos de familia—aquí tuvo la desgracia de perder a un hijo—y afectos hondos que nunca podrá olvidar.

Estos últimos por lo intensos y por lo justos constituyen el mejor homenaje que puede tributarse a don César del Prado a su partida de Teruel y ese homenaje de afecto y de estimación es el que nosotros le tributamos desde estas columnas.

MARCHARON a Luco de Giloca, después de pasar en Teruel una temporada, las bellas señoritas Vicenta y Manolita Tomás Lucía.

REGRESARON esta mañana de Madrid el ex alcalde don Juan Giménez y el diputado provincial don Luis Alonso.

Los baños de Paracuellos han salido la señora doña Andrea Andrés viuda de Asensio y su hijo el alférez de Ingenieros don Tomás.

DE Zaragoza y Calatayud regresaron anoche en el mixto el gestor de arbitrios del Ayuntamiento don Leocadio Brun y su apoderado don Eduardo Jimeno, amigos nuestros.

LEGÓ de Madrid, con su señora, el abogado don Antonio Gómez-Izquierdo, paisano y amigo nuestro.

Audiencia

El magistrado de esta Audiencia don César del Prado ha sido promovido a presidente de la de Soria.

Ha sido nombrado secretario del juzgado de primera Instancia de Teruel don Luis Escobio, excedente.

Ha sido nombrado notario de Teruel el que lo era de Tárrega, don Rafael Losada.

Subscribase a TERUEL

La Casa de las Pinturas

SAPOLIN

Combinación del pulimento con el color. Sirve para pulimentar muebles y en general para imitar maderas preciosas, como Nogal, Caoba, Roble, Palo Rosa, Verdagal y Ebano.

SAPOLIN

Interesa a Carpinteros y Ebanistas. Esmaltes para automóviles.

SAPOLIN

Esmalte para pisos, tanto maderas como ladrillos.

SAPOLIN

Negro resistente al calor. Para cocinas, tubos de estufa, motores de automóviles y en general para todo hierro que ha de estar a alta temperatura.

SAPOLIN

Oro y plata, resistente al calor, propio para Motores de automóviles y Radiadores de Calefacción.

SAPOLIN

Oro y plata lavable de inimitable brillo.

SAPOLIN

Aderezo para cueros, capotas de auto e impermeables.

VENTA de aparatos fotográficos

Consultas y explicaciones gratuitas

Por poco dinero tendréis los muebles vistosos. Los pisos, relucientes; las cocinillas económicas, hermosas; las camas, como niqueladas.

No dejéis de informaros de lo que os interesa.

Todo lo encontraréis en casa de

Farmacia y Droguería, Joaquín Costa 24
BENJAMIN BLASCO

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Ud., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un medicamento verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado, para sorprender la buena fé del paciente. Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma, asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡Es el encanto de la sirena! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: Si Ud. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con sólo acompañar un certificado de su médico que así lo declare; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Sr. D. NICOLÁS GUERRERO

LABORATORIOS IPOS

PEDRO FCO. BERRO 70

POCITOS MONTEVIDEO

Taller de forja mecánica y cerrajería

PEDRO GALINDO

Construcción de toda clase de balcones y rejas; piezas forjadas para automóviles y toda clase de maquinaria agrícola, VENDESE MÁQUINA TALADRADORA Y MANCHON NUEVO.—EN BUENAS CONDICIONES —RONDA 4 DE AGOSTO

Retiro Obrero

Caja de Previsión Social de Aragón

Las Oficinas de esta Delegación provincial se hallan instaladas en la calle de Joaquín Arnau, número 10 principal. Horas de despacho: De tres y media a seis y media.

Teñir en vuestra casa con WILBRAFIX

en frío; se prepara en veinte colores. Con CITOCOL se tiñe en frío toda clase de tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, y se hace en veinticuatro tonos de color.

Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.

Estos tres excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung de Quedlinburg (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetaría.

PRECIOS

Wilbrafix para teñir 300 gramos de tejido a 0'65.

Citocol para teñir 350 gramos de tejido a 0'85.

Sobres para teñir 500 gramos de tejido a 0'75.

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTIN GARCÍA, almacén de Drogas Guadalajara.

En Teruel en todas las buenas Droguerías.



La madre de familia dice:



"El mejor alimento es la leche"

La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca "La Lechera".

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos en el único establecimiento en

MADRID

HOTEL DE VENTAS

34, ATOCHA, 34

SIEMPRE GRANDES OCASIONES. ENTRADA LIBRE

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,
INFECCIONES GRIPALES y DEBILIDAD GENERAL
VENTA PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO SANBERNARDO, 41, MADRID

Lea usted TERUEL